

學觀音菩薩大慈大悲是最好的供養 | 聽師父的話

香港佛陀教育協會 [今現在說法](#)

慈悲一切眾生，就是恭敬供養觀世音菩薩。觀世音菩薩大慈大悲，救苦救難，**以慈悲心無條件的幫助一切眾生，那是真正拜觀音菩薩，真正供養觀音菩薩。**

——阿彌陀經疏鈔演義（第 67 集）1984/12

供養真正的意義，是提醒我自己，叫我不忘記，我要學佛、我要成佛，我要跟阿彌陀佛一模一樣。**如果你要供養觀世音菩薩，那你就學觀世音菩薩，要學得跟他一模一樣。**所以，佛弟子供養佛像叫供養本尊，什麼叫本尊？我自己要學的，這就是本尊。

——佛說大乘無量壽莊嚴清淨平等覺經（第 11 集）1991/6

我們供觀音菩薩，觀音菩薩代表什麼意思？代表尋聲救苦，大慈大悲。哪個地方眾生有難，菩薩就到那個地方去，救度眾生。難從哪裡來的？難從迷惑顛倒、無知，愚痴來的。觀世音菩薩用什麼來救苦救難？用教人慈悲。大慈大悲，就是大愛。**人人都把大愛發出來，愛眾生勝過愛自己，幫助眾生離苦得樂，這就是觀世音菩薩。**觀世音菩薩不是坐在、供在廟裡那個，是自己！**把觀世音菩薩落實在自己心裡、落實在自己行為上，自己就是觀世音菩薩。**

——淨土大經科註（第 289 集）2012/4/13

觀世音菩薩千手千眼是表法的，告訴我們眼到手到。眼到是什麼？看到眾生苦，見到之後，手就要到，手是援助他、幫助他。教我們

要向觀世音菩薩學習，看到有苦難的人不能不理會，立刻就要想办法去幫助他。所謂大慈大悲救苦救難，是這麼個意思。

今天全世界各個地區的眾生都有大災大難，我們從資訊當中聽到，從電視、網路畫面裡面看到，我們有沒有伸出援手？我們今天在此地聚集在一塊，學習《無量壽經》，是為全世界苦難眾生而學習，那就是我們手到。我們念佛堂念佛，是為全世界苦難眾生消災免難而念的，聲聲佛號迴向給一切苦難眾生。我們在此地學習，字字句句都為一切眾生而修學的，這就是我們手到。也許人說，好像你這個與事實不相干，其實有密切關係。為什麼？唯心所現，唯識所變，心想所生。你要懂得這個原理，才知道我們的心、我們的念，遍虛空法界，確實能幫得上忙。能幫忙多少，在你心地的真誠、清淨、慈悲，與這個成正比例。

——大乘無量壽經（第 57 集）1999/7/24

相好是不是能修？很容易修。這連現在量子力學家完全懂得，知道什麼？知道念頭能改變物質現象，我們這個身相是物質現象。現在的女孩子喜歡去美容，錯了！真正要學美容，學佛，你看觀世音菩薩多美！怎麼修的？慈悲心修出來的。**你能有觀世音菩薩那樣的慈悲，對於一切眾生那樣的珍愛，你的相貌就跟觀音一樣，相隨心轉。**境隨心轉，境隨心轉是講到山河大地，相隨心轉是講我們自己身體，隨著我們的念頭轉，不是外頭來的。你的念頭好，相貌好，居住的環境好；念頭不好，你的相貌就不好，居住環境就不好，就這麼回事。

——淨土大經科註（第 85 集）2011/12/16

佛說「世間善男子、善女人，若有急難恐怖，但自歸命觀世音菩薩，無不得解脫者。」這段經文非常重要。為什麼？急難恐怖我們每個人都可能會遇到，遇到的時候怎麼辦？**要用至誠心、清淨心、恭敬心，決定沒有絲毫懷疑，一心一意念南無觀世音菩薩，就能得到菩薩的幫助，把你的急難化解。**人在世間沒有開悟、沒有證果，免不了要犯過失，這個過失是有意無意。無意的輕，有意的重，遇到了怎麼辦？天神、鬼神不會饒過你的，只有觀音菩薩大慈大悲能幫助你，阿彌陀佛能幫助你。我們念佛念成習慣了，遇到急難我們念阿彌陀佛；平常沒有念佛的人，不習慣，就念觀世音菩薩，感應不可思議。

——二零一二淨土大經科註（第 498 集）2013/11/2